

Obvodný bankský úrad v Prievidzi

Matice slovenskej 10, 971 01 Prievidza

podľa rozdeľovníka

Číslo: 148-1263/2019

V Prievidzi, dňa 28. júna 2019

ROZHODNUTIE O UZAVRETÍ ÚLOŽISKA

Obvodný bankský úrad v Prievidzi (ďalej len „OBÚ v Prievidzi“) ako vecne príslušný orgán štátnej správy podľa § 24 písm. d) zákona č. 514/2008 Z. z. o nakladaní s odpadom z ťažobného priemyslu a o zmene a doplnení niektorých zákonov a miestne príslušný podľa § 1 písm. b) vyhl. MH SR č. 333/1996 Z. z., ktorou sa ustanovujú obvody pôsobnosti obvodných bankských úradov, na základe žiadosti právnickej osoby CRH (Slovensko) a.s., 906 38 Rohožník z 24.01.2019 a jej doplnenia zo dňa 10.05.2019 vo veci uzavretia úložiska ťažobného odpadu – odvalu a odkaliska v katastrálnom území Beckov,

povoľuje uzavrieť úložisko – odval a odkalisko kategórie B

právnická osoba: CRH (Slovensko) a.s.
so sídlom: 906 38 Rohožník
IČO: 00 214 973
v katastrálnom území: Beckov, dobývací priestor Beckov I.

Odôvodnenie:

OBÚ v Prievidzi začal konanie vo veci povolenia uzavretia úložiska ťažobného odpadu - odvalu a odkaliska kategórie B v katastrálnom území Beckov, pochádzajúceho z banskej činnosti - dobývania ložiska štrkopieskov, na základe podanej žiadosti právnickej osoby, obchodné meno: CRH (Slovensko) a.s., 906 38 Rohožník, IČO 00 214 973 (ďalej len „organizácia“) zo dňa 24.01.2019, a jej doplnenia zo dňa 10.05.2019 zaslanej spolu s dokumentáciou „Uzatváranie

Telefón a fax:
046/285 00 10, 285 00 23

IČO
317 80 270

SUFIX
10004

E-mail:
obupd@obupd.sk

úložiska ťažobného odpadu, odval a odkalisko v Štrkovni Nové Mesto nad Váhom, Dobývací priestor Beckov I.“ z novembra 2018, ktorú vypracoval Ing. Jozef Thuróczy a schválil vedúci organizácie Ing. Martin Maté.

OBÚ v Prievidzi oznámil účastníkom konania a dotknutým orgánom konanie vo veci uzavretia úložiska a súčasne nariadil na deň 29.05.2019 ústne pojednávanie a miestnu ohliadku listom č. j. 148-1091/2019 zo 14.05.2019.

Ústneho pojednávania sa zúčastnili zástupcovia Okresného úradu Nové mesto nad Váhom, odboru starostlivosti o životné prostredie a starosta obce Beckov. Organizácia doložila počas konania o povolenie uzatvorenia úložiska s ťažobným odpadom, odvalu a odkaliska:

- Súhlasné stanovisko Okresného úradu Nové Mesto nad Váhom, odbor starostlivosti o životné prostredie, úseku odpadového hospodárstva, pod č. OU-NM-OSZP-2018/013285-2 zo dňa 19.12.2018.
- Súhlasné stanovisko Obce Beckov, značky OcUBc-2018/784-001, zo dňa 14.12.2018.
- Súhlasné stanovisko vlastníka pozemkov na ktorých sa odval a odkalisko nachádza Ing. Štefana Seiferta, SNP 73/4-58, 018 51 Nová Dubnica zo dňa 30.05.2019.

Zástupcovia účastníkov konania a dotknutých orgánov štátnej správy boli na na ústnom pojednávaní vyzvaní, aby sa vyjadrili k podkladom pre vydanie rozhodnutia v predmetnej veci:

- Obec Beckov: súhlasí so zámerom uzatvorenia úložiska ťažobného odpadu, dobývací priestor Beckov I.
- Okresný úrad Nové Mesto nad Váhom, odbor SOŽP , všetky zložky : súhlasia bez pripomienok.

Dobývací priestor Beckov I. (ďalej len „DP Beckov I.“) mala v minulosti určený na ochranu a využitie výhradného ložiska štrkopieskov organizácia CRH (Slovensko) a.s., ktorá v roku 2011 ukončila dobývanie ložiska štrkopieskov v tomto dobývacom priestore. Vzhľadom k tomu, že už nie je predpoklad pokračovania dobývania ostávajúcich zásob štrkopieskov inou organizáciou a bývalý areál prevádzky bol rekultivovaný, požiadala organizácia CRH (Slovensko) a.s., ktorá posledná zabezpečovala ochranu a využitie ložiska o uzatvorenie úložísk s ťažobným odpadom.

Pretože nedošlo od roku 2011 k obnoveniu dobývania, areál bývalého štrkoviska bol odpredaný súkromnému vlastníkovi. Okolie bolo rekultivované a v súčasnosti je využívané na rekreačné účely. V rámci rekultivácie areálu bola odstránená úpravárenská linka, nefunkčné budovy a iné technologické zariadenia vrátane privádzacieho potrubia do sedimentačnej jamy. Prívodné kanály do usadzovacích nádrží boli rekultivované technologickou skrývkou a upravené do požadovaného tvaru pre budúce využitie na rekreačné účely.

Odkalisko nie je v prevádzke od roku 2011 z dôvodu ukončenia dobývania. Za ten čas následkom samonáletov celé územie zarástlo bujnou vegetáciou, kríkmi a stromami rôznych druhov. Vzniknuté brehové porasty okolo ťažobného jazera a odkaliska majú nezastupiteľnú funkciu biokoridoru ako priestorovo prepojených ekosystémov. Počas terénnej ohliadky boli spozorované rôzne druhy vtáctva pre ktoré je tento súčasný stav odkaliska ideálnym miestom na hniezdenie. Taktiež celá oblasť vytvára vhodné podmienky pre tu žijúce živočíšne druhy.

Odval, ktorý bol zriadený počas vykonávania ťažobných prác z technologickkej skrývky a nebilančných surovín je situovaný pozdĺž časti východnej hranice dobývacieho priestoru tvorí ochrannú a hlukovú bariéru od diaľnice D1 Bratislava - Trenčín.

Dôvodom na uzatvorenie úložísk v zmysle § 11 zákona č. 514/2008 o nakladaní s odpadom z ťažobného priemyslu a o zmene a doplnení niektorých zákonov je skutočnosť, že predmetné odkalisko ako aj vzniknutý odval už neslúžia svojmu účelu. Banská činnosť v dobývacom priestore Beckov I. bola ukončená a pravdepodobne nie je ani predpoklad na doťaženie

zostávajúcich bilančných zásob štrkopieskov inou organizáciou. Záujmové ťažobné územie ako aj opustené odkalisko bolo naposledy geodeticky zamerané v rámci ročného doplnenia základnej banskej mapy dňa 28.09.2011. Zameranie realizovala spoločnosť GET s.r.o. Banská Bystrica.

Na uzatvorenie úložiska ťažobného odpadu sa neprijímajú žiadne opatrenia. Súčasný stav povrchu telesa odkaliska nevykazuje nebezpečné stavy, neznečisťuje ani neohrozuje kvalitu životného prostredia a nie je ani predpoklad že by sa takáto situácia vyskytla. Okolité vodné plochy ktoré vznikli po ťažbe štrkopieskov sú využívané na rekreačné účely, hlavne rybolov a akékoľvek zásahy do biotopu odkaliska by narušili súčasný stav. Odval ktorý v súčasnosti slúži ako hluková bariéra je technicky upravený do požadovaných parametrov. V rámci biologickej rekultivácie boli na telese odvalu vysadené sadenice stromov ktoré v budúcnosti ešte viac zabránia prenikaniu hluku z príľahlej diaľnice. Z tohto dôvodu sa neprijímajú žiadne technické opatrenia na ďalšiu úpravu, resp. odstránenie odvalu. Miestnou ohliadkou bolo zistené, že práce na uzavretí úložiska (odvalu a odkaliska) sú vykonané v súlade schválenou dokumentáciou „Uzatváranie úložiska ťažobného odpadu, odval a odkalisko v Štrkovni Nové Mesto nad Váhom, Dobývací priestor Beckov I.“.

Povolenie na uzavretie úložiska sa vydáva za účelom vykonania opatrení potrebných na minimalizáciu negatívnych environmentálnych vplyvov z prevádzky úložiska.

OBÚ v Prievidzi v konaní preskúmal úplnosť predloženej žiadosti a dokumentácie, zohľadnil stanoviska a vyjadrenia dotknutých orgánov a konštatuje, že neboli zistené dôvody, ktoré by bránili uzavrieť úložisko – odval a odkalisko kategórie B v katastrálnom území Beckov, v DP Beckov I. a preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Organizácia zaplatila správny poplatok za miestne zisťovanie v hodnote 16,5 eura (položka č. 9 sadzobníka zákona č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch) a 35 eura za vydanie rozhodnutia o povolení na uzavretie úložiska (položka 194c) sadzobníka zákona č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu podľa § 53 a 54 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov má účastník konania právo podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia. Odvolanie sa podáva na Obvodnom banskom úrade v Prievidzi, Matice slovenskej 10, 971 01 Prievidza.



Ing. Bohumil Něž, PhD.
predseda úradu